



穿行斑马线的小学生与转弯的车辆交织在一起。

核心提示

3月6日,读者张女士向记者反映,她每天下午4时左右接孩子回家时,总是在新区淮河路与嵩山路的交叉口看到很多小学生不注意交通信号灯的提示,与来往的车辆交杂在一起,十分危险。为了了解这个十字路口的交通情况,记者展开了调查。

到哪儿兑换国库券?

往年由鹤壁银行4月~9月集中兑换,今年时间暂未确定

晨报讯(见习记者 贾正威)“前几天收拾房间时无意中发现一些上世纪80年代的国库券,咨询了几家银行都说不能兑换,难道国库券成了废纸?”新区的张先生打来电话,称手里有一些国库券不知道该怎么处理。

据张先生介绍,这些国库券是当时他父亲的单位派发给职工的,是1988年发行的,面值有五十元、十元的,总共有五六百元。“不知道这些国库券现在还值不值钱,我去了几家银行,他们都说不兑换。”

记者就此事咨询了中国人民银行鹤壁中心支行国库科。据工作人员介绍,由于早期国库券数量已经不多,兑换者过于零散,目前我市的早期国库券兑换业务指定由鹤壁银行集中办理,并且还有时间限制。

随后,记者又咨询了鹤壁银行营业网点,工作人员告诉记者,往年从4月1日起到9月底都可以在该网点兑换国库券。“今年还没有收到关于兑换时间和网点的通知,张先生可以等到4月份再来电话咨询。”工作人员说。

20多年前的国库券现在价值几何?鹤壁银行的工作人员告诉记者,发行的国库券由于期限不同,年利率不尽相同。“比如,1988年发行的10年期国库券,10年的总利率为30%,500元的该类国库券到期时可获利息150元,本利共计650元。还有一点要注意的是,国库券到期后就不再计算利息。”工作人员说。

虽然这些国库券并不能从银行兑换到多少现金,但具有一定的收藏价值。中国人民银行鹤壁中心支行国库科的一位工作人员告诉记者:“现在有很多人收藏国库券,在一些大点的钱币市场都可以交易,其收藏价值取决于它的成品色相和稀缺程度。”在某大型收藏网站上,记者看到,1988年发行的正面为冶铁厂的50元面值的国库券现在收藏价格为300元,1984年发行的正面为港口货船的50元面值的国库券市场价格已达2000元,一些比较稀缺的国库券甚至已价值上万元。

新区淮河路与嵩山路交叉口交通信号灯好多人看不明白

计时数字是绿色 该咋走?
前行灯是红色

交警:只要前行灯是红色就表示该方向禁行

□晨报见习记者 席适之 文/图

小学生不知何时该过马路

3月6日下午4时左右,记者来到了淮河路与嵩山路交叉路口,此时正是放学时间,学校附近车水马龙,机动车、自行车疾驰而过,一拨拨刚放学的学生在斑马线上左躲右闪,慌忙前行。

“尽管前行灯是红灯,但好多准备过马路的小学生却不知道应该停下来,仍然一个劲儿地往前走,过路的车辆只好停在路中间等他们过去,看着有点心惊胆战。”家住华夏小区的张女士对记者说。

“现在信号灯的前行信号明明是红灯,你们为什么还要过马路呢?”记者拦住了几位打算穿行马路的小学生。

“箭头虽然是红色的,但数字是绿色的呀,这不是15秒的‘绿灯时间’吗?”淇滨小学四年级学生许恒源说,前面的人走,他也就跟着走了。

“这个路口有3所学校,一到放学时交通就格外混乱。”一位姓许的学生家长说,如果不及早治理此处的交通状况,“早晚会出现事儿”。

现状:多数行人错误理解交通信号

记者发现,这个十字路口的车道信号灯的变换方式一共有三种:一种是左行红、前行绿、计时数字绿、右行绿,在此期间可以前行和右行;一种是左行红、前行红、计时数字红、右行绿,在此期间只准右行;还有第三种情况,左行绿、前行红、计时数字绿、右行绿,这时,很多人就不知道该如何走了。

小学生王古龙指着红色前行箭头旁的绿色计时数字说,“你看那不是显示还有10秒吗,数字是绿色的,不是表示可以通行吗?”

对此,在华夏南路与淮河路交叉口执勤的

一位交警告诉记者,不管计时数字是红色还是绿色,只要前行灯是红色,就表示该方向禁行。

记者发现,不只是一些小学生对交通信号理解错误,就连很多成年人也在同时显示红色箭头与绿色计时数字时贸然走向斑马线。

“原来这时是禁行啊,难怪老遇到转弯的车!”孙大爷在意识到前行箭头为红色而计时数字为绿色的提示并不是可行标志时说。

一位张姓司机对记者说,当他看到一些还没有车头高的小孩子乱穿马路时,总是替他们捏一把汗。

相关部门:今年年底前将安装人行信号灯

随后,记者分别前往市交警支队、淇滨区市政管理处等部门,向相关负责人反映该十字路口的情况。

3月7日,记者找到了市公安局交通警察支队交通科的王科长。“希望能够借助媒体告知市民如何正确看交通信号。”王科长说,完整的一套交通信号灯中除了车道信号灯外还应包括人行信号灯,但目前交通信号灯的并非不是交警支队负责。

3月7日下午,记者来到了淇滨区市政管理处,维修科的王科长对记者说,根据《鹤壁市城区道路交通设施建设三年计划》,今年会在市区

增添几十盏交通信号灯,但安装工作需要一步步进行。“淮河路与嵩山路交叉口目前安装了车道信号灯,人行信号灯会在下半年市区内交通信号灯全面改装时补装,最晚会在今年年底前完成。”

3月8日上午,市交巡警大队的指导员李东升在了解情况后表示:“会尽快在这个路口增派警务人员。”

最后,记者联系了淇滨小学的带班领导许文强,许文强告诉记者,会在下次开会时向班主任老师传达这一信息,要求他们向学生讲解如何看交通信号灯,提醒大家注意安全。

楼下邻居炒菜楼上住户被呛

物业公司称将催促开发商尽快维修

晨报讯(见习记者 韩文雪)楼下邻居做飯炒菜,楼上住户被油烟呛得受不了。3月7日,市民丁先生向记者反映自己家遇到的烦心事。

当天下午5时多,记者来到了丁先生家所在的福田四区某单元楼五楼东户。丁先生告诉记者,自己所住的该单元楼共六层,目前除了自己家外,三楼和四楼东户都已入住。“自从去年5月份我们家装修好入住后,我和妻子就发现只要三楼或四楼邻居家炒菜,我们家厨房就会冒出一股浓烈的油烟味,就跟我们自己家炒菜不开抽油烟机的效果一样,呛得人受不了。后来我找了原因,发现是我们楼顶的烟道口被堵了一半,或许是施工时混凝土没有清理干净,才导致楼下炒菜的油烟无法顺着公共烟道口完全排出,一部分油烟就顺着我家的烟道口处从抽油烟机口散到了厨房。平常我们连厨房门都不敢开,即便如此,在客厅也还是能闻到油烟味。”

随后,记者跟随丁先生来到楼顶,看到了直径约40厘米的公共烟道口。由于烟道口上方有防水盖遮着,往里探头只能看到黑糊糊的一片,看不清楚具体状况。丁先生说,春节过后他已经向小区物业公司反映过好几次,物业公司的工作人员说已经和开发商联系过了,但就是一直不见有人来维修。

8日上午,记者再次来到该小区物业处。物业公司的工作人员告诉记者,之前丁先生来反映问题的时候他们做了相关记录,相关情况他们已经了解。“应该是单元楼的烟道通风口和公共烟道的主管道口有些错位造成的,这属于开发商的责任,我们也已经通知了开发商。但是由于开发商是外地的,来回一趟不太方便。他们当时说让我们物业方把小区出现的各种问题汇总到一起,他们会派维修人员过来集中处理,但具体时间过来我们也不清楚。”一位工作人员告诉记者。同时,该工作人员也表示,针对丁先生家的情况,物业公司会再次向开发商反映,催促开发商尽早派人来维修。

受伤猫头鹰动物园安家

晨报讯(记者 秦颖)3月9日,鹤山区鹤壁集镇西马驹河村一村民在地里捡到一只受伤的猫头鹰。为了让猫头鹰得到专业救治,当天下午,他和鹤山区林业局的工作人员一起将受伤的猫头鹰送至枫岭公园动物园。

3月9日上午11时,西马驹河村的村民张喜堂发现地里有一只奇特的“大鸟”,走近一看发现很像猫头鹰。“这只大鸟看到我走近

时很紧张,想飞又飞不走。我抓住它一看,才发现它的左翅受了伤,像是被什么利器刺伤的,看着怪可怜。”张喜堂告诉记者,他上网查看对比后,确定捡到的大鸟是猫头鹰。

考虑到受伤的猫头鹰不好独自生存,又怕自己照顾不好,张喜堂打电话向林业部门求救。

9日上午,鹤山区林业局的两名工作人

员和张先生一起将猫头鹰送到了枫岭公园动物园。

“猫头鹰是国家二级保护动物,它吃害虫、老鼠等,是益鸟。”据动物园工作人员廉师傅介绍,近年来市民保护野生动物的意识不断增强,动物园多次收到鹤山区林业部门上交的野生动物,有白肩雕、鸢、大雁和猫头鹰等。(线索提供:马淑芳 王贵福)